RP WNE 2019/2020, X seria zadain domowych (trzy zadania)

Imie i Nazwisko ..cccceiiiiiiiiiiiiiiii Numer indeksu ........cceeeee

W zadaniach ponizej, za liczbe k prosze podstawié sume cyfr w numerze indeksu, za
liczbe m - sume dwdch najwiekszych cyfr w numerze indeksu, zas za liczbe n - naj-
mniejszq cyfre w numerze indeksu, powiekszong o 1. Przykladowo, dla indeksu 609999:
k=42, m=18, n=1.

Prosze zapisaé petne rozwigzania zadan (przeksztatcenia, podstawienia), a w odpowied-
nich miejscach wpisaé dodatkowo odpowiedzi koricowe (odpowied? powinna byé liczbg
w postaci utamka dziesietnego zaokrgglonego do czterech miejsc po przecinku).

25. Dysponujemy n monetami, dla ktorych prawdopodobieristwo uzyskania orta wynosi 1/n,
m monetami, dla ktorych prawdopodobieristwo uzyskania orta wynosi 1/m oraz k monetami, dla
ktorych prawdopodobieristwo uzyskania orta wynosi 1/k. Wykonujemy jeden rzut kazda z n+m+k
monet. Korzystajac z nierownosci Czebyszewa-Bienaymé, oszacowaé z dolu prawdopodobieristwo
zdarzenia A = {laczna liczba uzyskanych ortow nalezy do przedziatu (1,5)}.

ODPOWIEDZ: P(A) >

Rozwiazanie:

26. Zmienne X;, Xs, ... sg niezalezne, przy czym dla kazdego j = 1, 2, ..., zmienna X; ma
rozktad normalny o $redniej k + j~! oraz wariancji m. Obliczy¢ granice, w sensie zbieznosci prawie
na pewno, ciaggu

X1+X2+...+X3]

- 7=1,2,....
mj+n

)

Wskazéwka: jesli X ~ N(a,0?), to X —a ~ N(0,0?).

ODPOWIEDZ:

Rozwiazanie:



27. Pewne doswiadczenie fizyczne polega na obserwowaniu zderzen protonow. Odstep czasu
pomiedzy j-tym a j + 1-szym zderzeniem jest zmienna losowa o rozkladzie wykladniczym z pa-
rametrem m/k, j = 0, 1, 2, .. .; przyjmujemy, ze wszystkie te zmienne sa parami nieskorelowane.
Niech S; oznacza czas oczekiwania na j-te zderzenie, mierzony od poczatku trwania eksperymentu.

Obliczy¢ granice, w sensie zbieznoéci wedlug prawdopodobieristwa, ciagu %, g=12,...

ODPOWIEDZ:

Rozwiazanie:



